

## Советы родителям

Зрячие родители далеко не всегда понимают, что важнее всего в воспитании слепого или слабовидящего ребенка

Если бы слепого или слабовидящего ребенка можно было спросить о том, как и что для него лучше, он бы мог сказать следующее.

- Я требую большего внимания, чем другие дети.
- Я сам не могу научиться тому, чему мои зрячие сверстники учатся, просто глядя, как это делают мама и папа.
- Меня нужно учить пользоваться вкусом, обонянием, осязанием.
- Пожалуйста, родители, больше разговаривайте со мной, чтобы я знал, что вы рядом.
- Меня нужно предупреждать, что вы направляетесь ко мне и хотите сделать что-то неожиданное: я же не вижу, что ваши руки направляются в мою сторону.
- Всегда будьте правдивы со мной, так как я доверяю свою жизнь тем, кто мне помогает.
- Я хочу слышать ваш смех, когда вы играете со мной: я же не могу видеть вашей улыбки.
- Поясните, пожалуйста, если что-то должно произойти: я же не вижу где вы находитесь и что делаете.
- Чтобы вселить в меня уверенность, пожалуйста, рассказывайте мне о пугающих меня звуках, не забывая держать меня за руку.
- Рассказывайте мне, что вы делаете, что происходит вокруг меня: я так узнаю мир, ну не могу же я его познавать только с помощью радио или сказок.
- Я могу узнавать людей, лишь находясь рядом с ними, помогая им что-либо делать.
- Давайте мне игрушки, сделанные не только из пластика, но и из дерева, шерсти или железа. Игрушки должны быть достаточно крупными, тогда я их не проглотчу, а чтобы они не потерялись – привяжите их к моей кроватке.
- Чтобы я лучше развивался, говорите мне, что и как называется, что мокрое, что холодное или горячее, а что может издавать приятные и неприятные звуки и запахи.